

对学校工作进行监督,代表家长提出疑问建议

年底前中小学全设家委会

本报12月19日讯(记者 高倩倩 通讯员 董志勇 刘焕程) 19日,记者从德州市教育局获悉,为了更好地推动家庭教育,学校教育的良好发展,加强家校合作,2010年底之前,德州市各中小中小学都将设立家委会。

在17日举行的山东省中小学家委会专项培训会议上,项目组的专家成员们通过实例对家委会工作的初建、开展等工作进行了详细解读。“家委会建立后,与学校的关系应该把握怎样的尺度?”、“农村学校留守儿童多,多是老人在家照顾,怎么办?”17日,在山东省中小学家委会专项培训会议上,不少学校的校长

抛出了自己的疑问,项目组的专家们也一一进行了解答。记者从德州市教育局基础教育科获悉,德州市目前的家委会建设处在初建的摸索阶段,有些学校虽然初具模型,但是还存在发展不均衡等问题。“家长委员会的目的是家长组成一个委员会,对学校的

工作进行监督,代表家长提出疑问、建议等,与家长学校是完全不同的两个概念。”德州市教育局基础教育科的工作人员表示,让家长委员会发挥作用,让家长参与到孩子的教育中非常重要,一是要建立,二是要定期开展工作,三是要与学校进行沟通而不是相互指责,

要找出提高教育质量的科学方法。德州市教育局规定,各中小学校均必须设置家长委员会,学校应为家长委员会提供必要的办公场所和办公条件,并有计划地组织家庭教育培训,在学校网站等设置家长委员会专栏,设立“家长信箱”等。



▲19日,在德州锦绣川风景区,一对市民享受着暖暖的阳光,身后冰封的河道也因为近日气温的回升开始慢慢融化。



▲19日,德州市民纷纷来到户外。沐浴着暖暖的阳光,一个儿童在顽皮地追逐一只风筝。 本报记者 马志勇 摄影报道

冬日温情

婚前个人财产用不着公证

市民财产公证意识增强,但仍然缺乏专业知识

本报记者 王宗吉 马瑛

随着市民自我保护意识的增强,这几年主动到公证处进行财产公证的市民越来越多。但由于对财产公证的知识不了解,很多市民在进行财产公证时比较盲目,像婚前个人财产本不需要公证,但来公证的新人却有不少。

市民财产公证意识增强

记者了解到,很多市民愿意进行财产公证。市民王女士告诉记者,她的名下有一处父亲赠予的房产,结婚的时候她会选择财产公证。“我觉得财产公证很正常,只要两个人真心相爱,就不会影响感情的。”王女士说,她了解到她的一些同事都有做婚前财产公证的想法。“很多年轻人都挺接受的,而且愿意做财产公证。”

“这几年到事务所来咨询财产公证的市民确实增加不少,但是婚前咨询财产公证的市民占少数,大部分还是因为婚姻出现了问题才进行公证的。”德城区一家律师事务所的李律师告诉记者,日益趋高的离婚率让很多人对婚姻缺乏信任,为了避免因婚变而带来的财产损失风险,不少人想到了财产公证。

婚后财产公证情况增多

经调查发现,与前几年相比,婚后财产公证的情况增加不少,来做婚后财产公证的市民,主要是想将婚后财产登记为个人财产。

“按照婚姻法规定,婚后所得及购置的财产除另有约定的情况,都视为夫妻共同财产。”德州鲁北公证处的国家二级公证员郝俊华告诉记者,市民如果想将婚姻存续期间购置的财产登记为一方所有,则需要进行婚后财产约定,这种情况就很有必要到公证处进行公证。但夫妻关系存续期间购置财产登记为一方个人财产,还需要满足一个前提,即不损害第三方利益,比如不是为了逃避债务或转移资产。”郝俊华说,婚后财产公证能够避免一些意想不到的经济纠纷。

财产公证存在盲目情况

德州某律师事务所的律师李成告诉记者,他曾遇到过市民刘女士要公证包养协议的情况。“像包养协议这种情况就不能做公证,因为这种情况即使公证也没有法律效力。”李成说,做财产公证不能违背法律。

“按照新婚姻法规定,现在婚前个人财产婚后仍然视为个人财产,所以这种情况就不需要做婚前财产公证。”郝俊华说,但还是有部分年轻人对此并不清楚,要求做婚前财产公证。另一家公证处的工作人员李女士告诉记者,上周他们就接待了一名女士非要婚前财产公证不可。

郝俊华提醒市民,在做财产公证时,最好咨询专业人士。“财产公证确实很有必要,但不应该盲目做财产公证。”

今日看点

平原百余企业 工资集体协商

>>>C02

本周前暖后冷 最低将到-10℃

>>>C03

两区退赃大会 退250万元财物

>>>C06

本报新闻热线: 2600000
(24小时)
96706
(全省市话收费)